
ATA DA 54ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DA 
GERÊNCIA EXECUTIVA DO INSS EM CURITIBA 
 
Data: 13/03/2013 
Horário: 15h00min 
Local: Auditório da Gerência Executiva do INSS em Curitiba/PR 
Rua João Negrão, 11 – 5º andar. 
 
I. PRESENÇAS 
Conselheiros: 
Mara Regina Sfier - Presidente 
Laura Cristina Cretella Bianco- Titular 
Sonia Terezinha dos Santos - Titular 
Eduardo Rodrigues- Titular - FETRACONSPAR 
Osvaldo da Silva Silveira –FORÇA SINDICAL-  Titular 
Tiago dos Santos Vieira- APOSPAR 
Roberto Sgrott da Silva – Titular - FIEP 
François Gnoatto- FAEP- Titular 
Miscila de Cassia Zeferino – Suplente – FEPASC/SENAT 
Joscy Antonio Silva – Suplente - APOSPAR 
 
II. AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS 
 
Maria Marucha S. Vettoraz- Suplente -Força Sindical- Ausência motivo viagem 
Luiz Sérgio Wozniaki – Titular- Ausência motivo viagem. 
 
III.  AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS 
 
IV. ABERTURA 
 
A Presidente do Conselho Mara Regina Sfier inicia a reunião cumprimentando a todos. 
Verifica a lista de presença com os conselheiros e declara a existência de quórum para 
que haja a reunião do CPS. 
 

      V.APROVAÇÃO DA ATA ANTERIO 
 A ata da 53ª reunião ordinária deste CPS, ocorrida em 17/10/2012 foi realizada  havendo 
a existência de quórum.  
 
VI. APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 
 
01-ABERTURA DA REUNIÃO       
02-JUSTIFICATIVAS DE AUSÊNCIA 
04- POSSE AOS NOVOS MEMBROS DO CONSELHO DA REUNIÃO ANTERIOR 
05- CONHECENDO REABILITAÇÃO PROFISSIONAL  
06-CONSIDERAÇÕES FINAIS 
07-ENCERRAMENTO 
 
VII. ORDEM DO DIA 
Ao dia 13 de março de 2013 (quarta-feira) às 15:00 horas  foi realizada a 54ª Reunião do 
Conselho  no Auditório da Gerência Executiva do INSS em Curitiba/Paraná, localizada na 



Rua: João Negrão nº 11- 5º andar.  
A Presidente do Conselho de Previdência abriu a reunião agradecendo a presença de 
todos os Conselheiros e convidados. Em seguida foi aprovada a Ata da reunião nº 53. 
Na sequência foram empossados os Conselheiros Eduardo Rodrigues 
(FETRACONSPAR), Miscila de Cassia Zeferino (FEPASC/SENAT), Tiago dos 
Santos Vieira e Joscy Antonio Silva (APOSPAR), os quais não haviam comparecido à 
reunião anterior por motivo de assuntos já previamente agendados. O assunto 
sugerido para discussão na presente reunião foi a Reabilitação Profissional do INSS  
e para falar sobre o assunto foi convidada a servidora Lucimara Lopes Palma, 
Responsável  Técnica pela Reabilitação Profissional na Gerência Executiva do INSS 
em Curitiba. A servidora fez uma explanação apresentando a legislação, o Programa 
de Reabilitação como um todo, fluxo de atendimento, além da equipe técnica e 
também falou sobre a protetização aos segurados. Foi apresentado aos Conselheiros a 
situação de que muitas empresas não estão oferecendo  readaptação aos seus 
trabalhadores afastados, e quando retornam à empresa, já reabilitados, muitas vezes 
existe dificuldade no acolhimento junto ao quadro  de colaboradores. Foi explicado 
que os segurados reabilitados, quando do desligamento do programa, recebem 
Certificado de Reabilitação Profissional o qual lhes garante a concorrência às vagas 
preferenciais para pessoas com deficiência  (Lei 8213/91) . O Conselheiro da Fiep, 
Roberto Sgrott da Silva se colocou a disposição para intermediar, se necessário, o 
contato com a pessoa responsável pelo Pronatec naquela instituição. A Assessora de 
Comunicação Social da Gerência Executiva do INSS em Curitiba, Maria Cristina 
Pires se colocou a disposição dos Conselheiros para elaborar matérias para serem 
publicadas nos jornais, revistas e informativos das entidades visando divulgar os 
benefícios da Previdência Social aos seus associados. Aproveitou para distribuir 
algumas publicações. Questionada pelo Conselheiro Joscy Antonio Silva sobre o 
déficit da Previdência Social, a Presidente do Conselho disse que não possui as 
informações e se prontificou a solicitar a presença de um representante do Ministério 
para explanar sobre o assunto em outra reunião. O Sr. Paulo José Zaneti, 
representante no Conselho Nacional de Previdência Social falou sobre a 1º 
Conferência Nacional de Previdência Social que será realizada talvez ainda neste ano. 
Anexamos à presente Ata a apresentação da servidora Lucimara Lopes 
Palma e apresentação do projeto básico da 1ª Conferência Nacional de 
Previdência Social. 
 
VIII – ENCERRAMENTO 
 
Nada mais havendo a tratar, a presidente do plenário e deste Conselho, Mara Regina 
Sfier, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 54ª reunião ordinária do 
Conselho de Previdência Social de Curitiba. Para constar, eu, Ana Maria Herondina 
Schirmer, secretária deste Conselho, lavrei a presente ata.  
 

Curitiba, 13 de março de 2013. 
Mara Regina Sfier 

Presidente do CPS 


